
Ata nº 2.251, de 06 de fevereiro de 2017 

05ª Sessão Ordinária 

Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezenove horas 

no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador João Alberto Kunz e secretariado pelo Vereador Francisco Adams. O 

presidente saudou os presentes e informou aos presentes a presença dos 

Vereadores de Igrejinha Srs. Neimar Luiz Parreira e João Batista Lopes dos 

Santos, bem como o diretor da Câmara de Igrejinha Sr. Marcelo Menegildo 

juntamente sua esposa Melina França, que é diretora da Escola de Aguas 

Brancas. O momento espiritual foi feito por Claudio Hack. O presidente colocou 

em discussão e votação as atas nº 2.250 aprovada por unanimidade. O 

presidente informou que tem na Mesa a prestação de contas do Cedelinho, 

mês de dezembro e que está à disposição do Vereadores. 

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Um comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 

Indicação nº 08, Vereador Pedro Senir Farencena, “Através desta Indicação 

solicita que seja feito o recapeamento das Ruas Abrão Berti, Arno. S. Wilbert, 

Otto Wilbert, Osmar Roos, Alfredo Wilbert, Irany Eva Sauressig e Dailor Keller, 

enfim todas dentro do Loteamento Vale Real”.; Indicação nº 09, Vereador Ilário 

Relásio Bringmann  “Solicita que se faça um estudo para que na sinaleira da 

rodoviária haja modificações. Que se crie de quem vem pela Av. Santa Maria 

em sentido Aguas Brancas, quando chegar na sinaleira da rodoviária o 

motorista no lado direito à Rua Henrique Yuergensen tenha livre o seu fluxo.”; 

Indicação nº 10, Vereador Ilário Relásio Bringmannn, “Solicita que se faça um 

estudo para se retirar a sinaleira no RISSUL, confluência da Av. João Correa 

com Ruas Tristão Monteiro, Mundo Novo e Fernando Ferrari e se instale ali 

uma rotatória.”; Indicação nº 11, Vereador Irineu Feier, “Solicita que se faça um 

estudo para colocar parada de ônibus na Rua Brasil, na saída do colégio Rui 

Barbosa, na saída da igreja evangélica e na saída da passarela do acesso 

principal à Rua Kayser.”; Indicação nº 12, Vereador Ilário Relásio Bringmann, 

“Solicita que se faça um estudo para se retirar no RISSUL o estacionamento 

hoje existente transformando-o em um estacionamento oblíquo.”; Pedido de 



Informação nº 02 dos Vereadores João Alberto Kunz, Pedro Senir Farencena, 

Francisco Adams e Hilário Iluir Behling, sobre a quadra e o barracão em 

Canastra; Projeto de Lei Municipal nº 3.518, 03.02.2017, “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 (três) meses até 

o limite de 01 (um) ano, 02 (dois) Serventes.”. 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. 

Primeiramente ele deseja reiterar um pedido pelo qual já lutaram muito nas 

gestões passadas, a questão dos recapeamentos asfálticos, pois é do 

conhecimento de todos que as gestões possuem o mau habito de realizar 

essas obras somente nos períodos eleitorais, naquele ano que antecede as 

eleições, isso torna-se ridículo e chato, e vira uma constante cobrança do povo, 

por esse motivo ele está entrando com a indicação para que o Prefeito faça os 

recapeamentos durante todos os quatro de gestão, para que toda a 

comunidade possa ser beneficiada ao longo de todo o mandato, e não haja 

mais aquela correria para realização das obras não realizadas no último ano de 

gestão, cita que o bairro Vale Real é um dos prejudicados por essas atitudes, e 

reforça que nos próximos dias entrará novamente com novos pedidos de 

recapeamento, obras que ficaram pendentes das gestões passadas. Ele 

levanta um assunto polêmico, declarando que é do conhecimento de todos que 

a contração dos cargos de confiança, está condicionada a ocupação de alguma 

espécie de chefia, não podendo esse ocupar uma função de mero funcionário, 

mas sim para realizar o gerenciamento de um determinado setor, porém ele é 

sabedor de que existe uma vaga de motorista sendo ocupada por um cc, o 

munícipe em questão teria deixado de dirigir um caminhão de uma empresa 

terceirizada, para dirigir um caminhão modelo caçamba, ou seja foi contratado 

como cc e está desempenho somente a função de motorista, diante disso ele 

questiona, se houvesse uma pessoa contratada como cc há algum tempo, para 

um serviço temporário, tudo bem, agora realizar a contratação de um cc para 

desempenhar única e exclusivamente o trabalho de motorista de caminhão, 

isso merece ser revisto, fiscalizado e denunciado, alerta ainda que é preciso 

chamar o próximo concursado da lista para ocupar essa vaga, pois a vaga 



nesse caso especifico é de direito do concursado, e não do cargo de confiança, 

ressaltando que se faltam motoristas, então que se nomeie um cidadão 

aprovado em concurso, ou seja, que seja realizada a nomeação do próximo 

motorista da lista de espera, para que esse assuma o seu concurso de 

motorista, salientando que as decisões já estão sendo tomadas de forma 

errada, cita como exemplo o projeto de lei encaminhado hoje a esta Casa, que 

prevê a contratação emergencial de dois serventes pelo prazo de 3 meses até 

o limite de um ano, para substituir serventes concursados doentes, ou seja, se 

há um déficit de motorista que também esse seja coberto através de 

contratação emergencial e não pela contratação de cargos de confiança. Em 

relação ao projeto de lei municipal 3.516 que prevê a exclusão do cargo em 

confiança de Assessor Jurídico e a criação do cargo em comissão de Assessor 

da Secretaria de Administração, o qual ele foi enfaticamente contra, inclusive 

deixando isso evidente na hora de declarar seu voto como contrário a 

aprovação do projeto, ele salienta que essa criação não prevê formação 

adequada, pois o projeto não prevê formação superior para ocupação do cargo, 

isso para ele é inconcebível e inadmissível, até porque se for para contratar 

profissionais sem formação ele jamais irá aceitar, pois existem vários 

profissionais competentes na área da atuação jurídica moradores da cidade, ou 

seja ele é contra a exclusão de um cargo que prevê exigências e qualificação 

pela substituição de um cargo de confiança que não prevê formação jurídica, 

além do fato de esse cargo em questão estar sendo ocupado por uma pessoa 

de fora e sem formação adequada. Em relação a reunião que ocorrida na tarde 

de hoje com a Secretária de Educação, o Vereador manifesta que segundo 

palavras da Secretária o remanejamento de professores foi realizado por 

necessidade para melhoramento do quadro docente, todavia o Vereador 

questiona a mudança drástica, afirmando que houveram deslocamentos 

incabíveis, citando professores de ensino fundamental que foram deslocados 

para o ensino infantil, declarando que antes de qualquer mudança é necessário 

o diálogo entre os interessados, pois a educação é parte fundamental na 

formação do cidadão, ele deixa claro que não está discutindo aqui o quadro 

direcional das escolas, e sim o quadro docente, ou seja a composição no 



quadro de professores, salientando que ele não aceita isso como Vereador e 

nem como cidadão, pois é uma atitude que não está sendo aceita pela 

comunidade, relembra que no período de campanha a comunidade pedia por 

mudanças, clamava para que fossem feitas mudanças, mas que em momento 

algum a comunidade pediu pela troca de professores ou mesmo alguma 

modificação no quadro docente, portanto o Vereador considera essas 

mudanças especificas inaceitáveis, mudanças que estão prejudicando várias 

comunidades, ressaltando que o dialogo precisa ser prioridade antes que haja 

qualquer mudança, mas ressalta que os funcionários não podem ser punidos 

por birra política, que eles não merecem isso, e ele espera que a Secretária 

reveja essas mudanças, faça uma reavaliação das atitudes tomadas, e 

juntamente com o Prefeito voltem atrás nas decisões tomadas, havendo 

finalmente um consenso entre professores, comunidade, secretaria e 

administração. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. Inicia 

declarando que para ele é uma grande satisfação ver esse plenário lotado mais 

uma vez. Em relação ao assunto da empresa USAFLEX o Vereador deixa claro 

que apesar de não ter sido noticiado a Prefeitura não ficou parada na disputa 

pela filial da empresa, explica inclusive que os gestores estiveram por duas 

oportunidades em conversa com os diretores da empresa para apresentarem 

uma proposta do Município, deixando claro que estão sim na disputa e que 

desde o ano passado quando foi anunciado o interesse da empresa em 

expandir no vale do paranhana, o Município já havia demonstrado interesse, 

voltando a contata-los no início desse ano para apresentar a proposta, mas 

salienta que infelizmente a decisão final é dos executivos da empresa, mas 

claro que todos gostariam muito de poder contar com essa unidade da 

empresa no Município. Solicita ao Presidente da Casa que esse venha pedir 

esclarecimentos a agencia local dos correios do porquê desse não realizar 

entrega de correspondências nos loteamentos vale real e encosta da serra, 

sendo esses moradores atendidos somente pelo serviço pago, causando 

transtornos e dificuldade aos moradores dessas localidades, é sabedor que 

esse assunto já foi discutido nessa Casa e ressalta a necessidade de retomá-



lo, é uma cobrança daquela população e uma reivindicação antiga que merece 

atenção. Em relação a indicação do colega Vereador Hilário, ele manifesta que 

teme a ideia, pois essa pode obter um efeito contrário, acabando por deixar o 

comercio mais vazio, assim como se observa em Municípios em que essa 

atitude foi tomada, uma diminuição clara no movimento do comércio, 

afugentando os clientes, portanto ele teme que essa medida seja mais 

prejudicial do que benéfica aos munícipes e ao comercio em geral, ele explica 

que é favorável à abertura de estacionamento gratuito na rua coberta em 

horários específicos, que compreendam horários das 10:00 às 17:00 e com 

restrição de tempo máximo que varie de 30 à 45min, sugerindo ainda a 

revitalização do calçadão que está em condições precárias, acreditando que 

essa seja a saída adequada para desafogar o transito nos chamados horários 

de pico, mas tudo de forma organizada, fiscalizativa e gratuita, enfatizando que 

fosse restrito a veículos pequenos, comportando no máximo os modelos 

utilitários esportivos, e proibindo circulação de veículos pesados. Lamenta 

profundamente sua ausência na reunião ocorrida hoje à tarde com a Secretária 

da Educação, pois essa participação era de grande interesse seu, todavia por 

outros motivos não pode comparecer, mas realmente lamenta muito, pois ele 

tinha diversos questionamentos a fazer com a Secretária. Agradece a presença 

de todos.  

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Primeiramente 

ele deseja falar sobre a visita feita ao Secretário em exercício de Minas e 

Energias do Estado Sr. Artur José Lemos, na capital gaúcha, cujo objetivo foi 

discutir e obter respostas com relação a responsabilização com a segurança da 

estrutura da barragem das laranjeiras, ele explica que era algo esperado pela 

comunidade, que ansiava para que essa iniciativa fosse tomada, felizmente foi 

possível através do Colega Vereador Irineu o agendamento dessa visita, 

esclarece que foram muito bem recebidos, e se comprometeram a dar uma 

resposta concretas aos Vereadores sobre uma possível solução, explicando 

que essa não é uma solução que se consiga de pronto, sendo necessário a 

realização de um estudo de seguridade da barragem para que só depois possa 

emitir-se um laudo que comprove que essa é segura, ele garanti que a 



resolução dessa situação não ficará restrita somente a essa primeira reunião, 

que os Vereadores seguirão cobrando dos órgãos competentes a 

responsabilização pela barragem, mantendo os munícipes sempre informados 

de tudo as resoluções em relação a esse assunto, pois não é aceitável que 

haja uma preocupação latente e geral a cada período de chuvas na região, 

deixando todos à mercê de uma tragédia. Em relação a sua indicação que 

prevê estacionamento rotativo, ele defende que o próprio comercio local está 

agradecendo a iniciativa do Vereador, pois os comerciantes confirmam que os 

clientes não permanecem nos estabelecimentos comerciais por um período 

superior a 30min, e que esse estacionamento rotativo teria um período de em 

média esses 30 min para que o munícipe possa realizar as suas atividades 

comerciais e bancárias, ressaltando que esse é o caminho, que é preciso 

conscientizar os bancários que veem de outras cidades para trabalhar aqui, 

que o uso do estacionamento por todo o período bancário é inadmissível, pois 

essas atitudes fazem com os munícipes tenham que praticamente cruzar a 

cidade para conseguir um estacionamento, diante de tudo isso ele considera de 

extrema importância a realização de um estudo de viabilidade para 

implementação do estacionamento rotativo nas vias centrais, uma vez que ele 

é contrário à ideia de transformar a rua coberta em estacionamento, deixando 

claro que é uma opinião sua, pessoal, esclarecendo que acredita que a rua 

coberta deva ser um espaço destinado a cultura e lazer dos munícipes, pois foi 

construída justamente com esse objetivo, espera então pela realização desse 

pedido de indicação para que seja realizado de forma séria e objetiva esse 

estudo de viabilização para benefício de toda a comunidade trescoroense. 

Comunica que na tarde hoje esteve em reunião com a Capitã da Brigada Militar 

de Igrejinha Sr. Franciele juntamente com o Tenente Amadeu, em que foi 

discutido novamente o assunto relacionado a realização de um curso para 

formação de novos brigadianos no Município de Igrejinha, informando que 

repassou alguns documentos ao Jurídico da Casa Dr. Marcos Renner, para 

que esse confeccione um oficio fazendo essa solicitação, e pede que todos os 

colegas Vereadores assinem esse ofício, para que esse pedido seja reforçado, 

quando encaminhado para o Secretário de Segurança do Estado, para que 



fique perceptível a força que todos estão fazendo no reforço desse apelo. 

Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR FRANCISCO ADAMS saudou os presentes. Inicia solicitando 

que os espaços culturais sejam mais aproveitados, ou seja, que sejam 

realizados um número maior de eventos na área central da cidade, 

proporcionando mais lazer e cultura a comunidade, pois ele observa que os 

eventos ocorridos são esporádicos abrangendo somente meses 

comemorativos, salienta que uma vez a cada mês poderiam ser promovidos 

eventos com bandas e outras formas culturais acreditando que isso agradaria a 

grande parte da comunidade. Agradece aos funcionários da Secretária de 

Obras, Carlos, Cezar e Hélio, pela realização de todas as suas solicitações 

feitas até o presente momentos, declarando estar satisfeito com o serviço 

desempenhado por esses funcionários. Em relação ao projeto de lei municipal 

nº 3.518 que visa a contratação emergencial de mais dois serventes, o 

Vereador acredita que é preciso haver uma equiparação salarial para a função, 

pois considera mesmo o salário mínimo uma remuneração injusta, explanando 

que deveria ser realizado um estudo de viabilidade para que a função de 

servente não recebesse um salário inferior a mil reais liquido, pois todos são 

conhecedores de que o serviço desempenhado pelas serventes é um serviço 

mais pesado que merece uma melhor valorização. Agradece a presença de 

todos.  

A VEREADORA ONEIDE SEVERINA PETRY saudou os presentes. Inicia 

solicitando ao Colega Líder de bancada da situação, que esse verifique qual a 

situação da academia popular construída no bairro Sander, pois essa tinha um 

prazo pré-fixado de três meses para sua conclusão, mas ocorre que essa além 

de não concluída apresenta instalações abandonadas, como fossas com 

acumulo de água verde e muito mato na obra, trazendo transtornos e muita 

preocupação a população do bairro, diante disso ela pede que a atual 

administração tome uma posição em relação ao local. Comunica que na tarde 

hoje esteve em visita a Secretária de Obras para realizar algumas solicitações, 

atendida pelo funcionário Carlos, explicou que devido a construção da empresa 

Solados Sander, o rio fica represado em determinados pontos, e quando chove 



a água transborda invadido algumas residências naquela área, isso causa 

transtornos aos moradores, e prejudica a saúde das famílias, essa situação 

ocorre mais precisamente na Rua: Iracema Brocker, solicita então que a 

Secretaria de Obras avalie quais as possíveis soluções para o problema, 

alertando que talvez seja necessário um afundamento do leito do rio, para que 

essa água não mais ultrapasse o limite da margem, pois são várias famílias 

prejudicas por essa situação. Ainda, na Rua: Iracema Brocker existe um 

problema relacionado a canalização de esgoto, pois esse está todo correndo a 

céu aberto, provocando mau cheiro, podendo ser agravado por um problema 

de saúde pública, ela esteve em visita ao local ainda no dia de hoje certificar-se 

de que nada havia sido feito. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia explanando que 

com relação a reunião com o Secretário de Minas e Energia, esse os trouxe 

boas notícias, informando aos Vereadores que o Ministério Público já teria 

solicitado ao Secretário de Administração do Estado um laudo que 

comprovasse as condições de segurança em que se encontra a estrutura da 

barragem das laranjeiras, e que na última semana, o Secretário juntamente do 

o Diretor da CCEE teriam estado em visitas a cidade de Três Coroas e também 

ao local onde situa-se a barragem, para certificarem-se qual a real situação em 

que se encontra a barragem, lembrando que o rompimento dessa traria 

prejuízos enormes as cidades de Três Coroas e Igrejinha, tornando-se uma 

tragédia de medidas incalculáveis, o Vereador reforça o pedido de que seja 

feito algo, ou que ao menos seja emitido um laudo que garanta a total 

segurança da estrutura dessa barragem, para que não venha a acontecer 

tragédia semelhante à ocorrida na cidade de Rolante a poucos dias atrás, 

declara ainda que foram bem recebidos nessa visita e acredita que assim como 

ele os demais colegas tenham saído de lá satisfeitos com a atenção e também 

com a disposição desses em sanar o problema juntamente com os Vereadores, 

mostrando-se todos preocupados em buscar uma solução mais rápido 

possível. Solicita que os comunicados sobre as reuniões sejam realizados pelo 

telefone, e não somente pelo WhatsApp, pois muitas vezes esse comunicado 

acaba não sendo recebido e causando transtornos e desconfortos 



desnecessários entre os próprios Colegas Vereadores. Em relação a indicação 

feitas por ele juntamente com alguns demais colegas, ele esclarece que é 

muito grande a necessidade dessas obras de paradas de ônibus na localidade, 

pois os munícipes ficam exposto, ao frio, a chuva, ao calor, podendo ser isso 

facilmente resolvido, pois trata-se de pequenas obras de baixo custo. Em 

relação ao projeto de lei municipal nº 3.516 que visa exclusão de um cargo 

para criação de outro, ele explica que não há uma criação de cargo e sim uma 

substituição, ou seja, não se está criando um cargo novo, esse está apenas 

sendo substituído por outro de igual ou similar valia, não havendo ônus 

financeiro na folha de pagamento, o Vereador deixa claro que não está aqui 

defendendo ou acusando ninguém, ele está aqui para trabalhar pelo certo, da 

maneira correta, enfatiza então que não foram aprovados projeto de lei que 

visam a criação de novos cargos, que isso deve ficar bem esclarecido aos 

munícipes. Em relação ao problema relacionado aos correios o Vereador, 

explana que no ano passado ele juntamente com o ex-colega Vereador Fabiel 

estiveram em uma reunião na cidade de Porto Alegre com o Presidente dos 

Correios no Estado, foi então solicitado por eles uma reunião com a Secretária 

de Planejamento do Município, ocorrendo que nessa ocasião eles foram 

questionados pelo fato de existir no município mais de 20 ruas que não são 

mapeadas, alegando então que existe a necessidade de que essas ruas sejam 

então mapeadas para que as entregas possam ser realizadas com qualidade e 

exatidão nas localidades, além disso foi apontado um outro problema 

relacionado a “confusão” e trocas de números nas próprias ruas, o que dificulta 

imensamente o trabalho dos correios. Agradece a todos pela presença.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. 

Primeiramente ela deseja parabenizar a Secretária de Obras pela limpeza do 

passeio público, e pela limpeza do cemitério municipal no dia de hoje. Cita que 

na primeira Sessão Ordinária, ocorrida no dia 09.01.2017 ela falou sobre a sua 

defesa na mudança no transito local com uma indicação de siga livre a direito 

em direção ao polo industrial, reiterando ainda que na mesma ocasião deixou 

claro que para ela, na cidade não deveria haver sinaleira somente rotulas, 

salientando que essa é uma reivindicação antigo de alguns dos Vereadores, 



em relação a possível instalação de um estacionamento na rua coberta a 

Vereadora cita que esse pedido já circulou por essa Casa Legislativa, 

ressaltando que muitas vezes as iniciativas trazidas a essa tribuna não são dos 

Vereadores e sim da comunidade, mas que nem sempre todas agradam, mas 

ela defende sempre que é necessário escutar a comunidade, salientando que 

esse estacionamento estaria restrito ao período de 2ª a 6ª feiras, e somente 

para veículos leves, acreditando ainda que em certos pedidos feitos pelos 

munícipes a eles é de extrema importância escutar a opinião do restante da 

comunidade. Comunica que a agencia do INSS construída no Município, 

provavelmente abrirá suas portas no próximo mês de abril, os funcionários já 

estão sendo capacitados na agencia do Município de Taquara, ressalta que 

após um ano da obra concluída, um prédio de 370m2, finalmente entrará em 

funcionamento neste ano. Em relação a reunião ocorrida em Porto Alegre com 

o Secretário em Exercício de Minas e Energia do Estado Sr. Artur José Lemos, 

em relação a situação da segurança da barragem das laranjeiras, iniciativa 

tomada pela Câmara de Vereadores e elogiada por todos, informando que o 

mau funcionamento da barragem ocorre devido a um ato de vandalismo 

cometido em 2006 e que completou dez anos no ano passado, o objetivo e a 

solicitação na reunião, foi que a Secretária de Minas e Energia, forneça um 

laudo técnico que certifique a segurança da estrutura da barragem, assim como 

o concerto dessa para que as comportas voltem a funcionar normalmente. 

Informa que na semana passada esteve em conversa com o Tenente Amadeu, 

já que na semana passada foram divulgados os índices de criminalidade nas 

mídias, Três Coroas apresentou; um homicídio, seis roubos de carros, sendo 

que esse teve uma redução de 25% se comparado ao ano de 2015, mas 

salienta que não é porque os mapas estatísticos de atos de criminalidade 

estejam baixos no Município, que eles não irão buscar por mais segurança, 

porque na realidade hoje no Município existem apenas 8 policiais militares 

responsáveis pelo policiamento ostensivo de 24 horas, e a partir do dia 

09.02.2016 serão somente 7, até o retorno de 3 policiais militares cedidos que 

estão na “operação golfinho”, informa ainda que as horas extras dos policiais 

militares não foram cortadas, apenas reduzidas. Comunica sua participação a 



reunião do Conselho Municipal de Saúde no último dia 30.01.2017 

comunicando que a eleição para a nova diretoria da Fundação Hospitalar Dr. 

Oswaldo Diesel será realizada amanhã dia 07.02.2017, e que desde 

09.01.2017 a Fundação foi assumida pelo Sr. João Schmitz, cuja intervenção 

encerra-se no próximo dia 18.02.2017, após esse período o Sr. João irá em 

cerimônia de posse oficial assumir os trabalhos junto a nova Diretoria, a 

Vereadora salienta que ele possui como foco, buscar novas fontes de recursos 

para a Fundação, que todo mês fecha com déficit. Em relação a disputa das 

cidades da região para que sejam sede da nova filial da Empresa USAFLEX, a 

Vereadora cita que viu no jornal apenas os nomes das cidades de Igrejinha, 

Taquara e Parobé, não tendo visto na lista o nome da cidade de Três Coroas, 

ela acredita que todo Município independente de quem esteja no comando 

desse, deva buscar mais empresas de fora para dentro do Município, comenta 

que em conversa com o Vice-Prefeito municipal Sr. Eraldo municipal, foi 

informada por ele de que a cidade apresentou sim uma proposta para a 

USAFLEX, salientando que Três Coroas tem a vantagem em ter mão de obra 

qualificada, confirmando então que a proposta foi entregue pela atual 

Administração junto com o Engenheiro do Município Sr. Douglas e o próprio Sr. 

Eraldo que reponde também pela Secretária da Industria, Comercio e Turismo, 

ela então parabeniza a atual administração pela iniciativa, deixando claro que 

não existe certeza se isso irá dar certo ou errado, mas que é preciso tentar. 

Comenta não saber o que está ocorrendo, pois ela não foi avisada da reunião 

que ocorreu na Sede da Câmara Municipal as 14:00 horas de hoje, declarando 

que só ficou sabendo da reunião, porque hoje pela manhã foi procurar  

Secretária Viviam para sanar algumas dúvidas, e que essa mostrou-se muito 

gentil em esclarecer as dúvidas as Vereadora em relação a Escola de 

Atendimento Especial HELFEN, escola essa que atende 3 alunos do Município, 

lembrando que as despesas com esses alunos são pagas com recursos 

próprios e que provavelmente a Escola terá que se adequar as novas regras da 

Lei das Parcerias, ela defende que o atendimento a essas crianças não pode 

ser paralisado, todavia segundo informação que tem, a APAE de Três Coroas 

têm condições de prestar esse serviço, lembrando que a APAE do Município é 



referência em toda região. Com relação aos professores não poderem mais 

realizar suas refeições com a comida preparada nas escolas, ela explicou a 

Vereadora que o Município já vinha sofrendo apontamentos do Tribunal de 

Contas, e que após a medida somente em uma Escola já foram reduzidos 60 

almoços, informando ainda que os turnos de trabalho são das 6:15 às 12:15 e 

das 11:45 às 17:45, com isso os professores tem tempo de realizar as suas 

refeições fora da Escola, salientando que nem os estagiários podem realizar 

almoço nas escolas, mas que são permitidos cafés e lanches como parte 

pedagógica, diz ainda que questionou a Secretária sobre o grande número de 

mudanças que foi realizado no quadro docente, declarando que apesar da 

gentiliza da Secretária ela não muda o seu ponto de vista de que a maioria 

dessas mudanças possuem conotação política sim, a Vereadora defende que 

algumas mudanças deveriam haver sim dentro do sistema educacional, porém 

algumas mudanças foram radicais, perdendo-se totalmente a identidade do 

colégio com a comunidade pelo bom trabalho que as pessoas vinham 

realizando, diz que deseja deixar bem claro que não está questionando a 

capacidade de ninguém que assumiu esses cargos, mas que muitos que foram 

redirecionados estavam realizando trabalhos excelentes, ela acredita que 

quando se muda uma administração cada  gestor tem o direito de colocar em 

cargos de confiança o que melhor lhe convém, todavia ela acredita que seja 

preciso haver uma conversa antes de qualquer redirecionamento, um dialogo, 

cita ainda que a Secretária deixou bem claro que algumas mudanças feitas 

foram por falta de confiança da atual administração, indiferente de terem ou 

não realizado um bom trabalho junto as escolas, diante de tudo isso a 

Vereadora defende o seu ponto de vista e continua dizendo que tem 

conotação, que as pessoas, principalmente as concursadas deveriam ser 

respeitadas, porque na realidade as concursadas entraram pela porta da frente 

não entraram pela porta dos fundos, precisam ter valor e serem escutadas, 

inclusive ela sempre diz, “oposição é bom”, pois se fossem todos do mesmo 

lado não teria “graça”, então ela pede respeito a oposição, ela prefere pessoas 

que escolham um lado e nesse permaneçam e não fiquem igual a um 

“camaleão” jogando dos dois lados como ocorreu, declarando que ela bate 



palmas para aqueles que tomam partido de um lado indiferente do lado que 

escolheu, mas que pelo menos não ficou em cima do muro, esses sim 

merecem respeito. Agradece a presença de todos e renova o convite para que 

voltem sempre.  

NA ORDEM DO DIA 

O Presidente colocou que encaminhará as Indicações nº 08, 09, 10, 11 e 12. 

Colocou em discussão o Pedido de Informação nº 2, e este foi aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou para 

todos virem a próxima Sessão Ordinária dia 13.02.2017 e encerrou está 

Sessão. Três Coroas/RS, 06 de fevereiro de 2017.          

 

 

 


